

通过大型全国人脸比对,成功确认张某清家人信息——

滞站受助多年 如今终获团聚



张某清和亲人团聚现场 杨显郁 摄

本报讯(记者 杨显郁)日前,市救助管理站内上演了温馨而感人的一幕,35岁的滞留受助人张某清,在离家11年后终于和家人团聚。

“你还认识我吗?认识我吗?”当市救助站工作人员带着张某清走进大厅后,张某清的妹妹一眼认出了哥哥,一把抱住了张某清,眼泪刷地流了下来。据介绍,前段时间,张某清的父亲和妹妹接到了确认亲人的电话,得知找到了张某清,专程从四川内江赶来,经过一天一夜的行程,终于与亲人团聚。父亲难掩喜悦,动情地说,11年前,20多岁的儿子就已精神失常,他在家人毫不知情的情况下离家出走,之后再未相见。多年来,他用了多种方式打听儿子的消息,却一直杳无音信,他多么期盼一家人能再次相聚。“感谢党,感谢

大同救助站!”张某清父亲激动地说。

据了解,2015年12月8日,张某清在我市街头流浪乞讨,被民警发现后送至救助站,因其无法提供家属信息,无法确认身份,一直滞留在站内。市救助管理站从未放弃过寻找其家属的努力,通过全国救助寻亲网、全国救助网、DNA比对、全国打拐库、发布今日头条寻人等方式,终于在2020年12月联系到了张某清的家人。

市救助站工作人员说:“前不久,我们通过第三次大型的全国人脸比对,把张某清的信息比对出来了。我们和他的家属沟通后,确认了信息,家属听到这个信息后非常感动,专程过来认亲。”

据了解,2020年,市救助管理站一共帮助84名滞留人员找到了亲属。

为他人提供银行卡获利 涉嫌帮助信息网络犯罪

莫贪小

本报讯(记者 孙露)近日,新荣区人民检察院以涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪批准逮捕犯罪嫌疑人纪某某。据悉,该案也是新荣区破获的首例涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的案件。

2020年11月,受害人张某某向公安机关报案:其先后接到自称社保、公安部门工作人员电话,称自己涉嫌医保诈骗。经多次通话,受害人将银行卡信息、身份信息告知对方,并将5万元存到了自己的邮政储蓄卡上,当天下午被转到纪某某的银行卡上。经查,自称李某(在逃)的人给纪某某打电话称以2000元作为报酬,让纪某某办理两张银行卡供其使用。纪某某在明知李某可能用其银行卡实施犯

罪的情况下,将自己办理的两张银行卡及身份证、手机交给了李某进行操作,并从纪某某的两张银行卡转出共计人民币40多万元,之后,李某给纪某某转账2000元作为报酬。

检察机关审查认定,纪某某明知他人可能用于违法犯罪活动,仍将银行卡、身份证提供他人,情节严重,其行为已构成帮助信息网络犯罪活动罪。2021年1月6日,新荣区人民检察院依法决定批准逮捕纪某某。检察官在此提醒,网络并非法外之地,明知他人利用网络信息实施犯罪,为其犯罪提供银行卡、微信、支付宝、手机号等帮助行为,均属触犯国家法律,情节严重者将被追究刑事责任。

车辆轨迹大数据 全面排查助防疫

显神通

本报讯(记者 刘剑)根据新冠肺炎疫情防控需要,市公安局交警支队从11日开始,利用现有的智能交通系统,调取2020年12月20日至2021年1月5日,各视频卡口河北籍途经或在我市运行的车辆轨迹数据共计29万条,去重后有10805辆。

目前,市交警支队指挥中心全体人员夜以继日对河北籍途经或在我市运行的车辆详细甄别核查,采取视频分辨、调取车辆

信息、驾驶人信息、联系人电话、车辆行车轨迹,核查2020年12月20日以后来同人员的住址,并与当事人电话联系核实行车轨迹,是否在社区报备、是否做核酸检测等,对必要人员派民警与当事人面对面核查。

据了解,从1月14日至今,市交警支队共核查车辆796辆,确定在2020年12月20日以后在河北与大同两地有交通往来的车辆67辆,均通过电话方式进行了解核实登记。

手机遗失出租车 民警成功帮找回

赢点赞

本报讯(记者 郑林)1月18日,一位市民因为手机丢失急得够呛,最终在平城公安分局北街派出所民警的帮助下,成功找回遗落在出租车上的手机。

当日21时22分许,北街派出所接到110派警指令称,报案人王某在太阳城一期路口下车时将手机遗失在出租车上,需要调取监控。民警接到指令后第一时间联系报案人,经过了解情况得知,报案人王某从永泰南路百盛商场打车到太阳城一期下车,将手机遗失在出租车上,且手机设置为静音模式,报案人多次拨打电话,均无人接听,手机内又留存有重要文件,王某内心万分焦急。民警了解情况后,

根据报案人述说的地址以及下车时间,立即开始调取沿路监控,终于在太阳城一期西门入口处,确定了报案人当时乘坐的出租车,又根据出租车车牌号,在公安系统网上查询比对,联系到出租车车主孟师傅。最后,报案人王某和孟师傅一起来到北街派出所,在核实失主身份后,民警将手机归还。王某对民警的敬业态度连连称赞,另外也对孟师傅拾金不昧的高尚品格表示感谢。

民警提醒,市民外出时要注意保管好自己的随身物品,以免遭受不必要的损失,若财物遗失,要及时拨打110报警。



近日,市公安局交警支队机动巡查大队违法处理中队在做好道路交通秩序维护工作的同时,积极组织交警在交通

违法处理大厅开展防电信诈骗宣传,不断增强群众对电信诈骗的辨别力。

邓杰 摄

交通肇事逃逸 监控精准锁定

本报讯(记者 尚铁军)开车撞了人本应该第一时间抢救伤者并报警,但肇事司机因害怕承担责任,一走了之,经交警排查后被抓获。

17日上午,一位老人在南环路行走时,忽然被迎面驶来的汽车撞倒受伤,肇事车辆扬长而去,受伤老人报警。市公安局交警支队四大队事故民警接警后,迅速调取监控进行排查,最终锁定肇事车辆为蒙

DSA***比亚迪牌轿车,肇事者为王某华。面对民警出示的视频,王某华对自己撞人后逃逸的违法行为供认不讳。民警依据《道路交通安全法》相关规定,判定王某华负事故全部责任。

交警告诫广大驾驶人员,一旦发生交通事故后,驾驶人要立即停车,抢救伤员,保护现场,立即报警,千万不要选择逃逸,否则只能使自己面临法律的严惩。

专偷三元催化器 连续作案被抓获

本报讯(记者 尚铁军)近日,市公安局巡特警支队成功侦破一起系列盗窃汽车三元催化器案件,涉嫌相关案件10余起,抓获现行盗窃嫌疑人姚某军,当场查获被盗发电机、马达、三元催化器及作案汽车1部。

2020年11月以来,我市泰昌园、枫林逸景、华阳日月城等小区连续发生多起汽车三元催化器被盗窃案。市公安局党委高度重视,指令巡特警支队成立专班尽快破案。由于数起盗窃案件中嫌疑人驾驶同一辆五菱之光面包车,且嫌疑人体貌特征相

似,作案手法雷同,遂进行串并侦查。专班民警在市公安局新型网络犯罪侦查支队的支持下,利用大数据抄底,反复分析研判,最终成功锁定嫌疑人的活动轨迹。

2021年1月11日,专班民警全体出动,于12日凌晨在云冈区石料厂附近将正在作案的嫌疑人姚某军当场抓获。经审,犯罪嫌疑人姚某军自2020年11月至今,先后在我市涉嫌盗窃案件10余起,涉嫌盗窃汽车三元催化器10余个、发电机1台、发动机1台。